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REFERAT 

 
Propunere de aprobare a acordării  

titlului de Cetăţean de Onoare al Municipiului Timişoara domnului Diodor Nicoară 

 
 

S-a născut la 2 septembrie 1942 în comuna Brăteşti, judeţul Timiş. Studiile le-a început la 
Şcoala Generală din comună Margina, judeţul Timiş, continuând cu Liceul Teoretic Eftimie Murgu 
Timişosara, Conservatorul George Enescu Iasi şi Cursul Internaţional de dirijori de cor de la Berlin 
absolvit în anul 1975. 

Din anul 1969 şi până în prezent este dirijorul prestigiosului cor Ion Românu al Filarmonicii 
Banatul din Timişoara. 

Pe parcursul anilor, în paralel, a reînfiinţat Corul din Chizătău (primul cor de plugari din 
România), pe care l-a condus între anii 1970 – 1978. În 1970 – 1971 înfiinţează  Corul „Menestrelli” 
al Facultăţii de Muzică din Timişoara, cor cu care a obţinut premiul I la Concursul instituţiilor 
superioare de muzică de la Iaşi. În 1977 înfiinţează corala de bărbaţi „Sabin Drăgoi” din Timişoara, 
pe care o conduce până în anul 1990, un ansamblu de excepţie, care a fost distins, la toate 
concursurile naţionale cu premiul I. În 1992 înfiinţează Corala „Sursum Corda” pe care o conduce şi 
în prezent, cu mari succese, mai ales pe plan internaţional. Pe parcursul celor 34 de ani de activitate 
dirijorală neîntreruptă, a fost distins la toate festivalurile şi concursurile naţionale cu premiul I, atât 
la profesionişti cât şi la amatori. În anul 1994 este invitat şi admis la „Festivalul Internaţional Coral 
GP da Palestina” de la Vatican, prima şi singura participare din istoria manifestărilor de acest gen, a 
unui cor ortodox – „Sursum Corda”, unde este distins cu premiul III şi medalia de bronz. La acelaşi 
festival, în anul următor, 1995, obţine premiul II şi medalia de argint, până astăzi fiind invitat, în 
fiecare an, la toate concursurile Vaticanului. 

Repertoriul dirijorului Diodor Nicoară cuprinde un număr impresionant de lucrări 
(aproximativ 1000) din creaţia muzicală românească şi universală a capella şi vocal-simfonică, 
parcurgând toate epocile şi stilurile. 

Calitatea artistică a interpreţilor a fost unanim apreciată de critica de specialitate precum şi de 
către membrii juriilor concursurilor şi festivalurilor interne şi internaţionale, dirijorul fiind distins cu: 

- premiul A.T.M. – 1985 pentru întreaga activitate 
- premiile de la Vatican  - 1994 şi 1995 
- Ordinul Naţional Serviciu Credincios în grad de Cavaler, conferit de Preşedintele 

României – 2001. 
- Premiul şi medalia de Excelenţă al Consiliului Judeţean Timiş pentru întreaga activitate 

cu prilejul aniversării a 60 de ani – 2002. 
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Numărul mare de concerte, în ţară şi străinătate, sunt dovadă a preocupării permanente a 
dirijorului pentru promovarea creaţiei corale şi vocal-simfonice româneşti şi universale, cu precădere 
a celei româneşti, la cele mai exigente şi înalte cote de interpretare.  

O mărturie a întregii activităţi artistice o constituie înregistrările radio – TV şi Casa de discuri 
Electrecord, unde, în 1990 a înregistrat primul disc realizate de către un cor profesionist, de 
filarmonică, ce cuprinde Liturghia ortodoxă de Gh. Cucu, ulterior ( 1991 - 1992) preluată şi de 
B.B.C.  (la această oră discul circulă în întreaga lume, până în SUA şi Canada). 

De referinţă sunt şi înregistrările efectuate cu prestigioase case de discuri precum “Salabert” 
– Franţa, „Claves” – Elveţia, „Timpani” – Belgia. 

Din anul 1969 şi până în prezent a efectuat turnee în Iugoslavia, Bulgaria, Ungaria, Italia, 
Elveţia, Germania, Spania, Portugalia, Olanda. 

Totodată a ocupat funcţii importante la conducerea Filarmonicii Banatul, cum ar fi: Director 
artistic între anii 1987 – 1990, precum şi importante funcţii în alte structuri administrative sau 
politice locale sau naţionale: Senator în primul Parlament al României post- revolutionare (1990 - 
1992), preşedinte şi fondator al Partidului Social Democrat, filiala Timiş (1993 - 1995), membru în 
Biroul Executiv Central al PSD (1993 - 1995). 

Pentru toate cele enumerate mai sus, pentru întreaga sa activitate care a promovat imaginea 
Timişoarei în plan internaţional, propunem acordarea titlului de Cetăţean de Onoare al 
Municipiului Timişoara d-lui Diodor Nicoară. 

Menţionăm că propunerea de acordare a titlului de Cetăţean de Onoare al Municipiului 
Timişoara domnului Diodor Nicoară a fost făcută de dl. Ioan Coriolan Gârboni, Director General 
- Filarmonica Banatul Timişoara.  
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